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TRŽIŠTE KAPITALA 

1. DEFINISANJE KAPITALA 

Tržište kapitala ( dugoročno tržište ) je segment finansijskih tržišta na kome se trguje finansiskom aktivom 
sa rokom dospeća dužim od jedne godine. Na ovom tržištu se prevashodno trguje dugoročnim hartijama 
od vrednosti ( HoV), instrumentima duga i vlasničkim instrumentima. Emitenti na tržištu kapitala dolaze do 
sredstava za svoje dugoročno finansiranje. Na ovom tržištu posebnu ulogu imaju tzv. institucionalni 
investitori. 

Tržište kapitala smatra se svako sučeljavanje ponude i tražnje kapitala. Osnovna funkcija tržišta kapitala 
je da se vrši stalno okupljanje ponudioca i tražioca kapitala na određenom mestu i u određeno vreme 
radi: 

izjednačavanje uslova ponude i tražnje kapitala, 

premeštaj kapitala od onih koji nude (vlasnički ili akcijiski kapital) i onima koji ga traže (zajmovni kapital) 

dugoročnog finansiranja rasta i razvoja preduzeća i privrede zemlje. 

Oblik korišćenja kapitala u kome se korisnik kapitala pojavljuje u ulozi dužnika, a vlasnik kapitala u ulozi 
poverioca. Između dužnika i poverioca se stvara kreditni odnos sa svojim osobenostima i 
karakteristikama. Zajmovni kapital se može pojaviti u obliku: 

hipotekarnog kredita pod kojim se podrazumeva samo ona vrsta dugoročnog kredita koja je od kreditnog 
rizika obezbeđena hipotekom, 

investicionog kredita pod kojim se podrazumeva svaka vrsta dugoročnog kredita bez obzira na namenu, 
način korišćenja, odobravanja i vraćanja, a koji za obezbeđenje od kreditnog rizika nema hipoteku, već 
neko drugo pokriće, 

dugoročnog zajma pod kojim se podrazumeva svaka vrsta dugoročnog kredita obezbeđenog emisijom 
dugoročnih hartija od vrednosti dugoročnog zajmovnog kapitala. 

Oblik korišćenja kapitala u kom se preduzetnik-korisnik kapitala javlja u ulozi primaoca, odnosno budućeg 
vlasnika kapitala, a sadašnji vlasnik kapitala u ulozi davaoca odnosno budućeg upravljača i primaoca 
dividende predstavlja vlasnički ili akcijiski kapital. Akcijiski kapital predstavlja ukupan iznos kapitala 
obezbeđenog emisijom i plasmanom akcija kao hartija od vrednosti vlasničkog karaktera. Takav akcijiski 
kapital koji je u celini vlasništvo akcionarskog društva sastoji se iz: 

... 
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